

Астаурова Е. А. - 1 стр

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА



# СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



5 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА  
СРЕДА  
№ 183 (28620)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

**РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА** Борис Джанаев обсудил в Минкультуры РФ ряд важных вопросов

## Прирастаем объектами культуры

Вопросы дополнительного финансирования мероприятий, реализуемых на территории Республики Северная Осетия-Алания в рамках национального проекта «Культура», стали темой встречи Председателя Правительства РСО-А Бориса ДЖАНАЕВА и заместителя министра культуры РФ Владимира ОСИИЦЕВА, которая прошла в Москве.

В СЕВЕРНОЙ

Стороны обсудили реализацию приоритетных объектов культуры, значимых для включения в федеральную адресную инвестиционную программу на 2023–2025 гг. Среди них – реконструкция Дома культуры «Комсомолец» в г. Алагире и Дворца молодежи (БМК), который входит в перечень мероприятий Генплана г. Беслана. Вопросы его реализации были затронуты на встрече Президента России Владимира Путина и Главы РСО-А Сергея Меньшова. Речь, в частности, шла и о перспективных мероприятиях Моздокского и Пригородного районов, куда входит 7 объектов культуры. В настоящее время идет разработка всей необходимой документации.

В рамках национального проекта «Культура» в республике строятся, реконструируются и капитально ремонтируются культурно-досуговые учреждения в сельской местности.

Она подает заявки на 2023–2025 годы по объектам в ряде населенных пунктов региона. В их числе – строительство домов культуры в селах Боталы, Комарово, Предгорное и Советское, а также капитальный ремонт домов культуры в селах Финголдское, Кора-Урсод, Камбилевское, Праттеричное, а также Моздокской детской музыкальной школы им. Глинки.

Отдельно было сфокусировано внимание на необходимости реновации Северо-Осетинского государственного академического театра им. В. Ткачкова и Государственного академического русского театра им. Е. Вахтангова. Здания являются объектами культурного наследия федерального значения. Отмечалось, что сегодня важно определять механизмы модернизации.

Борис Джанаев выразил слова благодарности Владимиру Оссицеву за активное участие в решении вопросов Северной Осетии и поддержку проектов.

– Реализация каждого объекта кардинально улучшит инфраструктуру сферы культуры Северной Осетии, а также создаст новые комфортные и современные условия для подрастающего поколения. Поэтому все проекты находятся на контроле главы республики и обсуждаются на федеральном уровне. Мышатам работ предполагает большие финансовые вливания. Часть из них уже начата, для старта других необходимы средства. В этом вопросе мы рассчитываем на поддержку федерального центра, в частности, профильного ведомства. Важно, что нам оказываются всестороннее содействие, – подчеркнул он.

**ДАТА** Вчера чествовали лучших педагогов республики

## ВЫБИРАЯ СЕРДЦЕМ



Не знаю, как вы, а я восхищаюсь людьми, которые заставляют железные машины самолетов взмывать ввысь, создают причудливые фасады зданий или снимают трогательные киноленты о дружбе. Но знаете, что объединяет всех этих творцов? Они все учились в школе. Кто-то – лучше, кто-то – хуже, но у каждого из них был маяк – тот самый учитель, который вдохновлял.

**Мадина МАКОЕВА**

И как же жаль, если ни разу на вашем пути не встретился наставник, на свет сердца которого вам захотелось пойти. Ведь и, к нашей большой радости, так много – разных по характеру, методам работы и мировоззрению, но одинаково преданных выбранному делу Учителей. И сегодня тот самый день, когда теплые слова благодарности и признательности будут слетаться со всех уголков Земли к тем самым людям, которые прислушались к своему призванию и сделали для

себя единственно правильный выбор – выбор педагогической стези. Но первые поздравления, причем на самом высоком уровне, учителя республики получили уже вчера от Главы Северной Осетии Сергея Меньшова, Председателя Мурата Тхостова, министра образования и науки Эллы Алибековой, а также начальников муниципальных управлений образования и коллег. – Каждый из нас помнит своих учителей – и первого, и последующих. И

пронесит по жизни то, что они вложили в нас. Может, не сразу, но с течением времени всегда откликается то добро, которое учителя в нас вложили. Каждая профессия важна, но есть такая, в которой без призвания человек – не на месте. Одна из них – учитель, и от того, как вы подходите к своей работе, зависит наше будущее и жизнь подрастающих поколений. Поэтому хочу сказать вам огромное спасибо и поздравить с праздником! – обратился во время торжественной церемонии Сергей Меньшов к собравшимся в театре «Сабит» учителям, а их лица поздравляла все педагогическое сообщество Северной Осетии. Которое в каму своего профессионального праздника приросло 12 заслуженными учителями РСО-А. В числе тех, кто за заслуги в педагогической деятельности и высокий профессионализм получил почетное звание – учитель осетинского языка

и литературы школы № 2 г. Дигоры Залина Марзаева, учителя русского языка и литературы СОШ № 2 г. Алагир Жанна Габдулаева и школы № 41 г. Владикавказ Баян Фидарова. – Говорят, что учитель настоящим является тогда, когда он постоянно совершенствуется. Поэтому я всегда стараюсь идти в ногу со временем, применять новые технологии и чтобы мы с детьми друг друга понимали, – признается новоспеченный обладатель звания «Заслуженный учитель РСО-А», учитель начальных классов школы ст. Николаевской Дигорского района Любовь Бессараб, которая отдала учительству 42 года. – Я благодарна, что так высоко оценили мой труд. И действительно, сегодня в приоритете государственной политики – поистине бесценный труд педагога.

(Окончание на 3-й стр.)

**РЕКОМЕНДУЮ!** Сборник очерков, новелл и стихов Залентины БЯЗЫРОВОЙ «Сколько вы подарили корешого» имеет шанс стать настольной книгой для педагогов и наставников

## «СВЕТИТ В ШКОЛЬНОМ ОКНЕ ОГОНЕК...»

### ВОПРОС ДНЯ

## Что значит для вас слово «учитель»?

**Виктория ДЖИОЕВА, менеджер по продажам:** – Учитель – это человек, который оставляет в нашей памяти след в нашей жизни. Он не только преподавал в школе, но и воспитывал. Информацию и навыки человек так и приобретает. Учитель – это человек, который...

...и делалом с будущими воспитателями до самого следствия, конечно, школьные учителя, потому что преподавателем учителя для вузов, поставившим на работе. Друзья – это тоже наши учителя, ведь с нами мы делились своими секретами...

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:



Ставка – на развитие новых направлений в цифровом пространстве



«Вольный Терек» вновь собрал казаков

### Пульс республики

♦ **ОБЪЕЗДНАЯ ДОРОГА.** Северная Осетия в 2022 году получит 3,3 млрд рублей на строительство дороги в объезд города Владикавказ. Деньговые средства будут выделены из резервного фонда Правительства РФ по распоряжению премьер-министра Михаила Мишустина. На предоставленные средства будут построены и реконструированы участки автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» автомобильной дороги М-4 «Дон», которая идет от Владикавказа через Грозный и Магаскину до границы с Азербайджанской Республикой. Всего расширение Правительства РФ было выделено 35 млрд рублей в рамках проекта «Объездные и межрегиональные дороги» на развитие транспортной инфраструктуры. – Проект будет реализован в 2023–2025 годах.